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INSTRUCTION:  

This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer ALL questions.  

ARAHAN: 

Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan struktur. Jawab SEMUA soalan. 

 

QUESTION 1 

SOALAN 1 

 

a) Count the differentiation for the following equations: 

      Kirakan pembezaan untuk persamaan berikut: 

 

i. y = 8x2                        

[2 marks] 

                                                                                                       [2 markah] 

 

 

ii. y = 4x3 + 2x2 – 9x           

[3 marks] 

                                                                                                       [3 markah] 

 

 

iii. y = (8 – 4x)4            

[5 marks] 

                                                                                                       [5 markah] 

 

 

iv. y = (x2 + 2) (x – 4)           

[5 marks] 

                                                                                                            [5 markah] 

 

 

CLO1 

C1 
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b) The total revenue function, R(x) and total cost function, C(x) for a product are 

given as R(x) = 2750x – 8x2 and C(x) = 5x2 + 800x + 1000. Calculate: 

      Fungsi jumlah hasil, R(x) dan fungsi jumlah kos, C(x) bagi sebuah barang 

diberi adalah R(x)= 2750x – 8x2 and C(x) = 5x2 + 800x + 1000. Kirakan: 

 

i. The marginal revenue function.       

Fungsi hasil marginal.                                                                                    

[2 marks] 

                                                                                                                      [2 markah] 

 

ii. The total profit function.       

             Fungsi jumlah untung.                                                                                    

[2 marks] 

                                                                                                                      [2 markah] 

 

 

iii. The marginal profit function. 

                  Fungsi untung marginal. 

[2 marks] 

                                                                                                                      [2 markah] 

 

 

iv. The numbers of unit that will maximize profit. 

             Bilangan unit yang memaksimumkan keuntungan. 

[4 marks] 

                                                                                                    [4 markah] 

 

 

 

 

 

 

CLO1 
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QUESTION 2 

SOALAN 2 

 

Cahaya Bintang Enterprise is a company produced health products. The 

company has decided to buy a new machine which is machine YA or machine 

BA. Both machines are expected to be used for five years. The scrap value for 

each machine is RM8, 000 and RM9, 500. Cash flow for each machine are 

shown as below:  

 

Cahaya Bintang Enterprise merupakan sebuah syarikat yang mengeluarkan 

produk kesihatan. Syarikat telah membuat keputusan untuk membeli sebuah 

mesin baru sama ada mesin YA atau mesin BA. Kedua-dua mesin dijangka akan 

digunakan selama lima tahun. Susut nilai setiap mesin adalah sebanyak RM8, 

000 dan RM9,500. Aliran wang tunai bagi setiap mesin adalah seperti berikut: 

 

 Machine YA (RM) 

Mesin YA 

Machine BA (RM) 

Mesin BA 

Investment 

Pelaburan 
(RM80, 000) (RM75, 000) 

Year 1 

Tahun 1 
27, 500 28, 000 

Year 2 

Tahun 2 
27, 500 19, 500 

Year 3 

Tahun 3 
26, 500 30, 000 

Year 4 

Tahun 4 
26, 500 26, 500 

Year 5 

Tahun 5 
25, 500 31, 200 

 

The rate of return is 10%. 

Kadar pulangan adalah 10%. 
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a) Count the payback period for machine YA and machine BA. 

Kirakan tempoh bayaran balik untuk mesin YA dan mesin BA. 

[5 Marks]  

[5 Markah] 

 

        

                     

b) Compare the following elements for both machines: 

Bandingkan unsur-unsur berikut untuk kedua-dua mesin: 

 

 

i. Net present value. 

Nilai kini bersih. 

[10 Marks] 

    [10 Markah] 

 

 

ii. Average rate of return.          

Kadar pulangan purata.    

[10 Marks]                       

[10 Markah] 

 

        

.         

                                                  

 

 

 

 

 

 

 

CLO1 

C1 

CLO1 
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QUESTION 3 

SOALAN 3 

 

a) A sum of money was deposited on 30th November 2017 in an investment 

fund which offered a simple interest of 8% per annum. On 7th June 2018, the 

investment worth RM23, 900. Compute the amount of initial investment 

using Banker’s Rule. 

 

Sejumlah wang telah didepositkan pada 30 November 2012 dalam dana 

pelaburan yang menawarkan kadar faedah mudah 8% setahun. Pada 7 Jun 

2013, pelaburan tersebut adalah bernilai RM23, 900. Hitungkan jumlah 

pelaburan awal dengan menggunakan kaedah Peraturan Bank. 

 [5 Marks]                                                                

 [5 Markah] 

 

 

b) Aliya Batrisyia wishes to buy an RM87, 000 Peugeot car. She needs to pay 

10% as a deposit and the balance will be borrowed from a financial company 

with an interest rate of 6% annually. The period of a loan is 7 years. 

 

Aliya Batrisyia ingin membeli sebuah kereta Peugeot berharga RM87, 000. 

Dia perlu membayar 10% bayaran pendahuluan dan bakinya akan dipinjam 

dari sebuah syarikat kewangan yang menawarkan kadar faedah sebanyak 

6% setahun. Tempoh pinjaman adalah selama 7 tahun. 

 

 

 

 

 

 

CLO2 

C2 
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You are required to calculate: 

Anda dikehendaki mengira : 

 

i. Total interest charged. 

 Jumlah faedah yang dikenakan. 

[4 Marks]                                                                

 [4 Markah] 

 

ii. Total loan.  

  Jumlah pinjaman.  

[2 Marks]                                                                

 [2 Markah] 

 

iii. Monthly payment. 

     Bayaran bulanan. 

[3 Marks]                                                               

 [3 Markah] 

 

 

iv. Rebate, if Aliya Batrisyia wishes to settle the loan after 40th month. 

Rebat, jika Aliya Batrisyia ingin menyelesaikan pinjaman bank 

selepas bulan ke 40. 

[8 Marks]                                                                

[8 Markah] 

 

v. Balance to be settled after the 40th month. 

Baki yang perlu diselesaikan selepas bulan ke 40. 

[3 Marks]                                                                

[3 Markah] 

 

CLO2 

C3 
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QUESTION 4 

SOALAN 4 

 

A concrete company transports concrete from three plants in Senai, Jasin and Sepang, to three 

construction sites at Bemban, Kluang and Puchong. 

Sebuah syarikat konkrit mengangkut konkrit dari tiga kilang di Senai, Jasin dan Sepang, ke 

tiga tapak pembinaan di Bemban, Kluang dan Puchong. 

 

The plants are able to supply the following numbers of tonnes per week: 

Kilang-kilang tersebut mampu menawarkan bilangan tan konkrit setiap minggu seperti 

berikut: 

Plant 

Kilang 

Supply 

Penawaran 

Senai 150 

Jasin 175 

Segamat 275 

 

 

The requirements of the sites, in number of tonnes per week, are: 

Keperluan bagi setiap tapak pembinaan, dalam tan setiap minggu, adalah: 

 

Site 

Tapak 

Demand 

Permintaan 

Kluang 200 

Bemban 100 

Puchong 300 
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The cost of transporting 1 ton of concrete from each plant to each site differs 

according to the distance. The costs are shown in the following table: 

Kos untuk mengangkut 1 tan konkrit dari setiap kilang ke setiap tapak pembinaan 

berbeza mengikut jarak. Kos-kos tersebut adalah seperti yang ditunjukkan di dalam 

jadual yang berikut:  

 

 

                   To 

From          Ke 

Dari 

Kluang Bemban Puchong 

Senai 5 4 6 

Jasin 3 5 4 

Segamat 6 3 3 

      

 

a) Demonstrate the transportation matrix. 

Tunjukkan matriks pengangkutan. 

  [5 marks] 

                                                                                                                        [5 markah] 

 

 

b) The objective of transportation model is to minimize the total transportation 

costs. Calculate: 

      Objektif model pengangkutan adalah untuk meminimumkan jumlah kos 

pengangkutan. Kirakan: 

 

i. The total transportation cost by using the North-West Corner method. 

Jumlah kos pengangkutan dengan menggunakan kaedah Pepenjuru  

Barat-Laut. 

   [5 marks] 

                                                                                                             [5 markah] 

 

 

 

CLO2 

C2 

CLO2 

C3 
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ii. Based on the question b(i), calculate the optimal transportation cost by 

using the Stepping Stone method. 

Berdasarkan soalan b(i) kira kos pengangkutan optimal dengan menggunakan 

kaedah Batu Loncatan. 

 [15 marks] 

                                                                                                           [15 markah] 
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FORMULA BUSINESS MATHEMATIC 

 

𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
 

 
𝑃 = 𝑝𝑄 − 𝑉𝐶𝑄 − 𝐹𝐶 
 
𝑃 = 𝑇𝑅 − 𝑇𝐶 
 
𝑇𝐶 = 𝑉𝐶𝑄 + 𝐹𝐶 
 
𝑇𝑅 = 𝑝𝑄 
 
𝑇𝑉𝐶 = 𝑉𝐶𝑄 
 

𝐵𝐸𝑃(𝑄) =
𝐹𝐶

𝑝 − 𝑉𝐶
 

 
𝐵𝐸𝑃(𝑅𝑀) = 𝐵𝐸𝑃(𝑄) 𝑥   𝑝 
 
𝐶𝑀 = 𝑝 − 𝑉𝐶 
 

𝐶𝑀𝑅 =
𝑝 − 𝑉𝐶

𝑝
 𝑥 100 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑛𝑥𝑛−1 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑛𝑥𝑛−1 + 0 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑎𝑛𝑥𝑛−1 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑎𝑛𝑥𝑛−1 + 𝑏𝑚𝑥𝑚−1 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑢

𝑑𝑣

𝑑𝑥
+ 𝑣

𝑑𝑢

𝑑𝑥
 

 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑣
𝑑𝑢
𝑑𝑥

− 𝑢
𝑑𝑣
𝑑𝑥

𝑣2
 

 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑑𝑦

𝑑𝑢
 𝑥 

𝑑𝑢

𝑑𝑥
 

 
𝐼 = 𝑃𝑟𝑡 
 
𝐼 = 𝐼𝑃 − 𝐶𝑃 
 

𝐼 = (
𝑃𝑟+𝑌𝑟

2
 ) 𝑡     𝑜𝑟    𝐼 = Pr(𝑡 + 1)  

                                                     2 
 

𝑌 =
𝑃

𝑡
 

 
𝐷𝑃 = 𝑅𝑎𝑡𝑒 (%) 𝑥 𝐶𝑃 
 
 

 
𝑃 = 𝐶𝑃 − 𝐷𝑃 + 𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟 𝑝𝑎𝑦𝑚𝑒𝑛𝑡𝑠 
 
𝑆 = 𝑃 + 𝐼 
 
𝑆 = 𝑃(1 + 𝑟𝑡) 
 
𝐷 = 𝑆𝑑𝑡 
 
𝐻 = 𝑆 − 𝐷 
 

𝑀𝑃 =
𝑆

𝑛
 

 
𝐼𝑃 = 𝐷𝑃 + (𝑀𝑃 𝑥 𝑛) @ 𝐷𝑃 + 𝑆 @ 𝐷𝑃 + 𝑃 + 𝐼 
 

𝑅 =
∑ 𝑛

∑ 𝑁
 𝑥 𝐼    𝑎𝑛𝑑   ∑ 𝑛 = (

𝑛 + 1

2
)𝑛 ,    ∑ 𝑁

= (
𝑁 + 1

2

)𝑁 

 
𝐸𝑃 = (𝑛 𝑥 𝑀𝑃) − 𝑅  
 

𝑆 = 𝑃(1 +
𝑖

𝑚
)𝑛.𝑚 

 

𝑃 =
𝑆

(1 +
𝑖

𝑚
)𝑛.𝑚

 

 

𝑃 = 𝑅 (
1 − (1 +

𝑖
𝑚

)
−𝑛.𝑚

𝑖
𝑚

)        𝑎𝑛𝑑        𝑅 =
𝑃(

𝑖
𝑚

)

1 − (1 +
𝑖

𝑚
)−𝑛.𝑚

 

 

𝑆 = 𝑅 (
(1 +

𝑖
𝑚

)
𝑛.𝑚

− 1

𝑖
𝑚

)        𝑎𝑛𝑑        𝑅 =
𝑆(

𝑖
𝑚

)

(1 +
𝑖

𝑚
)𝑛.𝑚 − 1

 

 

𝑃𝑃 =
𝐼𝑂

𝐴𝐶𝐹
 

 

𝑃𝑃 = 𝑇 +
𝐼𝑂 − ∑ 𝐶𝐹𝑇

𝐶𝐹𝑇+1

 

 

𝐴𝑅𝑅 =
𝐴𝑣𝑒𝑟𝑎𝑔𝑒 𝐶𝐹 − 𝐷𝑒𝑝.

𝐼𝑂
 𝑥 100 

 
𝑁𝑃𝑉 = 𝐴𝐶𝐹(𝑃𝑉𝐼𝐹𝐴, 𝑘%, 𝑛) − 𝐼𝑂 
 
 

𝑃𝐼 =
𝑇𝑃𝑉

𝐼𝑂
 

 

 


